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Επίσκεψη στα πλαίσια τού ευρωπαϊκού προγράμματος 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ERASMUS+ KA122 με τίτλο “School Update”. 

Αριθμός σύμβασης: 2022-1-EL01-KA1 22-SCH-000071268 

Οργανισμός αποστολής: 6ο Γυμνάσιο Πατρών, Ελλάδα 

Οργανισμός Υποδοχής: Agrupamento de Escolas de Arrifana, Santa Maria da Feira, Πορτογαλία 

Ονοματεπώνυμο Συμμετέχοντος Εκπαιδευτικoύ: Σταυροθανασοπούλου Παναγιώτα 

Ημερομηνίες διεξαγωγής επίσκεψης (συμπεριλαμβανομένων των ημερών της μετακίνησης): από 

20/11/2022 έως 26/11/2020 

 

Είδος επίσκεψης: “Job Shadowing” 

Περιεχόμενο της επίσκεψης: 

Αριθμός συμμετεχόντων από άλλες χώρες: 9 εκπαιδευτικοί 

Χώρες προέλευσης των παραπάνω συμμετεχόντων: Γαλλία, Ισπανία. Ελλάδα (2 συμμετέχοντες) 

Γλώσσα επικοινωνίας: Αγγλικά 

1. Προετοιμασία επίσκεψης: Μετά από τακτική επικοινωνία με το φορέα διοργάνωσης έτσι ώστε να 

ρυθμιστούν οι λεπτομέρειες της συμμετοχής, μας δόθηκε το αναλυτικό πρόγραμμα που αφορούσε το 

ταξίδι, τη διαμονή και τις δραστηριότητες. Στη συνέχεια, πριν την κινητικότητα, πραγματοποιήθηκε 
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ενημέρωση του συλλόγου των καθηγητών του 6ου Γυμνασίου Πατρών και οι απαραίτητες διαδικασίες 

συντονίστηκαν σύμφωνα με την προβλεπόμενη νομοθεσία και τη συνεχή συμβολή πάντα της 

Διευθύντριας Γιολδάση Βασιλικής. 

 

2. Πρόγραμμα δραστηριοτήτων ανά ημέρα 
 

20 Νοεμβρίου, Κυριακή 
 02:00: Αναχώρηση για 

Αεροδρόμιο Ελευθέριος 

Βενιζέλος - Αθήνα. 

 07:00: Πτήση μέσω Ζυρίχης για 

Πόρτο. 

 16:00 (τοπική ώρα) Θερμή 
 

υποδοχή από την υπεύθυνη του 

προγράμματος Guiomar Silva. 

Με συνοδεία της, άφιξη στη 

γραφική πόλη Santa Maria da 

Feira, 30 χιλιόμετρα από το 

Πόρτο. Τακτοποίηση στο 

ξενοδοχείο. 

 20:00: Δείπνο γνωριμίας με τους 

Ευρωπαίους συναδέλφους. 



ΔΕΥΤΕΡΑ 21 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2022 
 08:45: Παραλαβή από Πορτογάλους εκπαιδευτικούς, άφιξη στο σχολείο Escola Basica e 

Secundaria de Arrifana. Εκεί μας υποδέχεται μια χορωδία μαθητών συνοδευόμενη από την 
Πορτογαλική εκδοχή του Ισπανικού “Almudena” 
στο πιάνο με ένα όμορφο τραγούδι που μιλάει 
για τα ανοιξιάτικα χελιδόνια. Κάποιοι από τους 
μαθητές μας χαρίζουν μια όμορφη χειροτεχνία. 
Στη συνέχεια ανεβήκαμε στη βιβλιοθήκη όπου 
έγινε ανταλλαγή δώρων μεταξύ των 
συμμετεχόντων κι όλες οι παρουσιάσεις του 
προγράμματος, συμπεριλαμβανομένης και της 
δικιά μας. Μετά ακολούθησε μια ξενάγηση στο 
σχολείο. Ιδιαίτερη μνεία πρέπει να γίνει στην 
αισθητική ποιότητα του χώρου, ιδιαίτερα στην 
καθαριότητα, την οποία φροντίζουν σχολαστικά 
οι Πορτογάλοι μαθητές, στην πληρότητα των 
αθλητικών εγκαταστάσεων. Το σχολείο με τις καθαρές, φροντισμένες εγκαταστάσεις αποτελεί 
έναν οικείο και ευχάριστο χώρο για μαθητές και καθηγητές ενώ το εστιατόριο του σχολείου 
προσφέρει σε μαθητές και καθηγητές υγιεινό, «σπιτικό» φαγητό. 
Σε όλους τους χώρους του σχολείου υπήρχαν κατασκευές μαθητών και εκθέματα για διάφορα 
θέματα(ανακύκλωση, σχολικός εκφοβισμός κ.α.). 

 Διάλειμμα για φαγητό στο σχολείο και μετά από ένα πλούσιο 

γεύμα, επιστρέφουμε στο πρόγραμμα το οποίο περιλάμβανε 

τα εξής: 

 Το Πορτογαλικό εκπαιδευτικό σύστημα από την 

οικοδέσποινα Guiomar. 

 To Ψηφιακό σχέδιο (PADDE) από τον Paulo Lemos 

 Το πρόγραμμα σπουδών και πως γίνεται γενικά η 

αξιολόγηση της μάθησης από την Cristina Peixoto 

 Ιθαγένεια και Μάθηση βάση Έργων από την Cristina 

Oliveira 

 Πως γίνεται η Σχολική αξιολόγηση και Ειδικές Ανάγκες 

από την Cristina Leite και την Isabel Lima. 

 20:00:Επιστροφή στο ξενοδοχείο και λίγη ξεκούραση πριν το 

δείπνο. 
 

 

 



ΤΡΙΤΗ 22 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2022 
 08:45: Αναχώρηση από το ξενοδοχείο. 

 09:00: Άφιξη στο σχολείο φιλοξενίας. 
Δραστηριότητες βιβλιοθήκης. 

 10:00 Παρουσίαση του Project UBUNTU, 
πρόγραμμα προαιρετικής συμμετοχής μαθητών 
με παραβατική συμπεριφορά, το οποίο 
σύμφωνα με την παρουσίαση έχει θετικά 
αποτελέσματα. 

 11:00: Παρουσίαση του Ευρωπαϊκού Προγράμματος ERASMUS+. Δόθηκε έμφαση στην 
αναγκαιότητα της ύπαρξης αλλά και της συμμετοχής εκπαιδευτικών και μαθητών σε αυτό. 

 12:30: Γεύμα σε εστιατόριο της πόλης. 
 

 14:00: Επίσκεψη στο ιστορικό κάστρο της Santa Maria da 
Feira. Η Ξενάγηση έγινε από Πορτογάλο εκπαιδευτικό τής 
ειδικότητας Ιστορίας. 

 15:30: Συνάντηση με εκπρόσωπο του Δημάρχου. 
Παρουσίαση της πόλης. Δόθηκαν αναμνηστικά της πόλης σε 
όλους του συμμετέχοντες. 

 16:00: Παρουσίαση στο κέντρο νέων των προγραμμάτων 
δημιουργικής απασχόλησης τις νεολαίας της περιοχής. 

 16:30: Κέντρο Μεταναστών. Τονισμός αναγκαιότητας της ενσωμάτωσης των μεταναστών στην 
τοπική κοινωνία. 

 20:00: Δείπνο. 

  

 



ΤΕΤΑΡΤΗ 23 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2022 
 08:45: Αναχώρηση για το σχολείο. 

 

 09:00: Ρομποτική-Επιστημονικό Project, ζωντανή 
επίδειξη μαθητή λειτουργίας της ρομποτικής όπου 
ο Pedro, η Goreti και ο Paulo μας δείχνουν τα έργα 
που έχουν δημιουργήσει με τον Προγραμματισμό 
και τη Ρομποτική, και μάλιστα το τελευταίο είναι 
από την Εβδομάδα Επιστήμης, όπου οι 
μεγαλύτεροι μαθητές εκθέτουν όλα τα έργα που 
έχουν κατασκευάσει στα μικρότερα παιδιά. 

 09:45: Δραστηριότητες που διεξάγονται εντός σχολικού ωραρίου για το Δημοτικό και το 
Νηπιαγωγείο. Ο Miguel, η Catia Ribeiro και η Isabel Cristina (ιδρυτής του Semear Talentos) 
μας εξηγούν ποιοι πόροι είναι διαθέσιμοι για τη 
διδασκαλία μαθημάτων εξωσχολικών 
δραστηριοτήτων. 

 

 11:00: Επιστήμες και Πειράματα. 

 

 12:30: Γεύμα στο σχολείο. 
 

 15:30: Επίσκεψη στο Πόρτο με πούλμαν. Συνοδοί 
μας δύο Πορτογάλοι εκπαιδευτικοί και η 
διευθύντρια. Θαυμάσαμε την γραφική πόλη και τα 
κτίριά της, έχοντας ως ξεναγό τον καθηγητή της 
Ιστορίας. Διασχίσαμε μια γέφυρα και 
επισκεφτήκαμε τα φημισμένα κελάρια 
παρασκευής του κρασιού Πόρτο. 

 
 
 

 

   



ΠΕΜΠΤΗ 24 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2022 
 08:30: Αναχώρηση από το ξενοδοχείο.

 

 09:00: Project Σχολικά σπορ σε εθνικό επίπεδο. Ο Paulo Martins, συντονιστής του School Sport 

Project, μας περιμένει εκεί για να μας πει για το Εθνικό Σχέδιο για τον Σχολικό Αθλητισμό και 

επισκεφθήκαμε τα γυμναστήρια του σχολείου.

 

 10:30: Επίσκεψη στο Santa Maria da Feira School. Ξενάγηση στο σχολείο. Εντυπωσιακά ήταν τα 
εργαστήρια φυσικής και ζαχαροπλαστικής, όπου οι μαθητές αναπτύσσουν δεξιότητες οι οποίες 
θα τους είναι χρήσιμες στην ενήλικη ζωή τους. Προσφορά σνακ από την διευθύντρια. Ξενάγηση 
στην βιβλιοθήκη του σχολείου, η οποία θύμιζε πανεπιστημιακή βιβλιοθήκη.

 

 
 

 

 12:00: Γεύμα σε εστιατόριο.
 

 14:00: Επίσκεψη στο Πόρτο. Η προγραμματισμένη 
επίσκεψη στο Aveiro ματαιώθηκε λόγω καιρικών 
συνθηκών. Είχαμε την ευκαιρία να γνωρίσουμε 
καλύτερα την πόλη. Μου δόθηκε η δυνατότητα να 
επισκεφτώ το γραφικό βιβλιοπωλείο Livraria Lello 
και να θαυμάσω τις υπέροχες εκδόσεις του.

 
 

 
 



ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 25 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2022 
08:45: Αναχώρηση από το ξενοδοχείο. 

09:00: Project Οικολογία και σχολείο. 

10:00: Project Νηπιαγωγείο και Δημοτικό. 

11:30: Επίδοση τον βεβαιώσεων παρακολούθησης του 
προγράμματος. Δόθηκαν αναμνηστικά δώρα από το 
σχολείο υποδοχής στους συμμετέχοντες. 

 

 

12:00: Αποχαιρετιστήρια γιορτή και γεύμα. Στην αίθουσα 
εκδηλώσεων του σχολείου παρατέθηκε μπουφές με 
Πορτογαλικά παραδοσιακά φαγητά και γλυκά. Σε 
εορταστική ατμόσφαιρα στο χώρο πού ήταν όμορφα 
διακοσμημένος παίχτηκε μουσική της κάθε χώρας που 

συμμετείχε 
και το κλίμα 
ήταν πολύ 
ζεστό 

 
 
 

 
20:00: Δείπνο και θερμός αποχαιρετισμός 

 

 
 
 

 



ΣΑΒΒΑΤΟ 26 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2022 
 09:30: Αναχώρηση για το αεροδρόμιο στο Πόρτο. Άφιξη στην Αθήνα μέσω Ζυρίχης στις 21:30. 

10:30:Αναχώρηση για Πάτρα. 

 01:00: Άφιξη στην Πάτρα. 

3. ΠΡΟΪΟΝΤΑ – ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΠΙΣΚΕΨΗΣ: 
Οι ραγδαίες αλλαγές στον σημερινό κόσμο όπως και οι διαφοροποιημένες ανάγκες και τα 

χαρακτηριστικά του μαθητικού κοινού τονίζουν την αναγκαιότητα τόσο της ενσωμάτωσης των νέων 

τεχνολογιών στην εκπαιδευτική διαδικασία όσο και στην απόκτηση δεξιοτήτων 

Στην παρούσα επιμόρφωση επιτεύχθηκαν τα εξής όσον αφορά: 

 Διαπολιτισμική ευαισθητοποίηση: Υπήρξε αλληλεπίδραση και πολιτιστική ανταλλαγή με 

συναδέλφους από ένα διαφορετικό πολιτισμικό/εθνικό/γλωσσικό πλαίσιο

 Σύγκριση και αντιπαράθεση μεταξύ των ευρωπαϊκών εκπαιδευτικών συστημάτων: Υπήρξε 

κατανόηση του τρόπου οργάνωσης και λειτουργίας του εκπαιδευτικού συστήματος της

Πορτογαλίας, ανταλλαγή απόψεων και καλών πρακτικών του πορτογαλικού συστήματος και 

προσαρμογή ιδεών που μπορούν να εφαρμοστούν στη διδακτική μου πραγματικότητα 

 Αξιολόγηση: Έγινε Κατανόηση του τρόπου με τον οποίο εφαρμόζεται η αξιολόγηση στο 

σχολείο έτσι ώστε αυτή να ενισχύσει την απόδοση των μαθητών και να υποστηρίξει τα 

ταλέντα και τις δεξιότητες τους

 Ένταξη μαθητών που κινδυνεύουν να εγκαταλείψουν το σχολείο: Έγινε κατανόηση του 

τρόπου με τον οποίο η συνεκπαίδευση εφαρμόζεται στο Πορτογαλικό Εκπαιδευτικό Σύστημα. 

Επίσης έγινε χρήσιμη ανταλλαγή καλών πρακτικών με τους Πορτογάλους συναδέλφους και 

υπήρξαν πολλά οφέλη από την τεχνογνωσία του οργανισμού υποδοχής για την ανάπτυξη 

σχεδίων ή δράσεων προκειμένου να μειωθεί η εγκατάλειψη των μαθητών και η πρόωρη 

εγκατάλειψη του σχολείου.

4.  ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ/ΔΙΑΧΥΣΗ - ΑΝΤΙΚΤΥΠΟΣ: 
● Ενημέρωση της ιστοσελίδας του σχολείου μας. 

● Συζήτηση με τους συναδέλφους για τις εμπειρίες μου. 

● Παρουσίαση του υλικού της επίσκεψης στους συλλόγους του 6ου και 1ου Γυμνασίου (Βίντεο, 

φωτογραφίες). 

● Μοιράστηκα με τους μαθητές μου τις εμπειρίες μου και τους παρουσίασα υλικό από την 

επίσκεψη. 

Ημερομηνία: 22/12/2022 Η Διευθύντρια του σχολείου: 

Τόπος: Πάτρα                                                                                           ΓΙΟΛΔΑΣΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 

 


